

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Évi díj	— — —	24 K
Félévi díj	— — —	12 K
Háromhavi díj	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENOSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Évi díj	— — —	20 K
Félévi díj	— — —	10 K
Háromhavi díj	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Erdély felől nem fenyegetl veszély Romániát.

A „Moldova“ a következő cikket írja: A véres drámában, mely tizennyolc hónapja látszódik le a szemük előtt, egyedül mi, románok, akiket földrajzi helyzetünk folytán leginkább érdekel ennek folyása, maradtunk meg a közönyt néző szerepben.

Ugy teszik, mintha éreznék, hogy a világ alapjaiban rendül meg a háborúban, mintha nem látnák a lángokat, amelyek házunk fölött csapkodnak, mintha nem hallanók ama velünk egy vérből és húsból való testvéreink jajgatását, akik mások érdekeiért hullnak el a csatatereken.

Mi több, ezen az egész román nemzetre döntő órában látunk adatott, hogyan tombolnak nálunk minden korlát nélkül a legáljasabb szenvedélyek, hogy tört ki a legvadabb gyűlölködés, mikép kerülnek felszínre a legcsunyább egyéni érdekek.

Ezek az emberek, csak hogy ki-elégíthessék féktelen gonosz ambícióikat, felcsaptak az ország érdekeit halálisan veszélyeztető politikának apostolává, amelynek fenntartása érdekében nem ártallották, hogy megkíséreljék a tisztán látó emberek politikájának a letörését oly módon, ahogy azt csak a magát eladott ember képes tenni, úgy, hogy becsületében gázolják minden embernek, aki nem hódolt alávaló vállalkozásuknak, a maguk számára foglalván le a hazafiságot.

Ugyanezen veszedelmes politika diadala érdekében, amely éppen olyan káros, mint amilyen átkos, megkísérelték, hogy lenyűgözzék az ország lelkiismeretét, eltakarván előtte a valódi, életérdekeivel teljesen ellenkező irányba terelvény figyelmét.

Igy egyszerűen gunyt üttek az orosz veszedelemből és renegáttá feleltek kétmillió besszarabiai román.

Ennek ellenében ezek a megvásárolt lelkek kifundálták a német veszedelmet s arra törekedtek, hogy a románok tekintetét kizárólag Erdély felé tereljék, ahonnan sem a románságot, sem a

román államot semminemű veszedelem nem fenyegeti. Azután ugynevezett lelkes hangon beszéltek a románoknak a franciákkal és olaszokkal való vérrokonságról, amely a románság minden életérdekénél előre való szerintük.

Azonban, mint a gonosztevők, óvatossak akartak lenni s tudván azt, hogy üres beszédükre az ország könnyen türelmét vesztheti, hogy ez a veszedelem tőlük ne érje őket, hozzá fogtak a közönségüknek érzelmei kiaknázásához, szenvedélyeiket a leglelkületlenebb módon korbácsolták fel és soha meg nem valósítható reményekkel kecségtették.

Undorító látvány tárul elénk. A méltatlan, a mű-meggyőződés eszközei kerültek napvilágra.

Azonban vigyázzanak, mert hiába minden hitük, hogy a végletekig elfojthatják az ország népének tisztá lelkiismeretét. — A nép tudatában van rég annak a veszedelemnek, amely őt fenyegeti most és a jövőben, tudja azt, mit kell tenni, ha a barbár módon megalázott besszarabiai testvérekért és nem fogja megengedni, hogy az ő érdekeivel soha sem törődő politikusok most az ő bőrével csináljanak üzletet és döntőség végveszélybe az országot; a muszka veszedelem letagadása nem fog gyökereit verni és a francia-olasz rokonsággal való szédeltetés hidegen fogja hagyni az ország becsületes népét. — És nem fogja elhomályosítani a nép látását sem a német veszedelem kiállása, sem a magyarokkal való versengés erőszakos felidézése.

És fájdalomtól összeszorult szíve majd meg fogja neki mondani, hogy a nemzetünk legdöntőbb pillanatában ősi erővel és vitézséggel vesse magát a nemzetünk történelmi ellenségére, az orosz birodalomra.

Adakozzunk a
Vörös Kereszt Egyletnek

A polgármester a tavaszi mezőgazdasági munkálatokról.

A haza érdeke parancsolja, hogy a magyar föld minden megművelhető darabja megmunkáltassék.

A m. kir. miniszterium 600—1916. szám alatt a tavaszi szántás-vetési munkák ügyében nagyfontosságú rendeletet adott ki, a mely szerint mindenki, akinek igaereje nem saját területének szántás-vetésével foglalkozik, — vagy aki saját területének megművelését nem a kellő szorgalommal és erélyvel folytatja, köteles a halaszthatatlan takarmányozási és más gazdasági fuvarozási munkák teljesítésére nélkülözhetetlen igaerő kivül többi igaerejét más földjének szántás-vetésére rendelkezésére bocsátani.

Akinek saját földje a talaj- és időjárás viszonyok folytán egyelőre nem művelhető, szintén köteles igaerejét más földjének a szántás-vetésére rendelkezésére bocsátani, amennyiben alkalmas távolságban megművelhető állapotban levő föld van.

Az idegen földön teljesítendő munkák sorrendjét illetőleg első sorban a hadrakeltéknek kellő munkaerő nélkül visszamaradt családtagjaira és olyan kiskorúakra, nőkre munkaképtelenekre, valamint kisbirtokosokra kell tekintettel lenni, akik földjük megművelésében segítségre szorulnak.

Ugyanezen rendeltével a miniszterium a szántás-vetés biztosítása érdekében a hatóságoknak a személyes és egyéb szolgáltatások elrendelésére a közérő igénybevételére is felhatalmazást adott.

Midőn ezen miniszteriumi rendeletet a közönség tudomására adom, egyben azzal a felhívással fordulok a földtulajdonosokhoz, első sorban a város mezőgazdasággal foglalkozó polgáraihoz, hogy földjeik megművelésére minden erejükkel törekedjenek, hogy saját földjük megmunkálásán felül másoknak a legelső sorban a hadba vonultak családjainak is segíthessenek.

A hatóság mindenkinek munkálkodását figyelemmel fogja kísélni s aki hanyagul végzi teendőit, vagy igavonó állatait a tavaszi munka idején más munkára használja, azt karhatalommal fogja a maga és mások földjének megművelésére szorítani.

Végül felhivatnak azok, akik parlagon maradt földjüket igaerő, vagy kézi munkaerő hiányában megművelni nem képesek, hogy ezt a körülményt földjük terjedelmének, fekvésének megjelölése mellett a tanács gazdasági ügyosztályában folyó hó 15-éig jelentsek be.

Miskolcz, 1916 március hó 2.

Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Hadi fogoly munkások kiadása.

Az alispán körrendelete.

(A Reggel tudósítójától) Bónis Bertalan alispán tegnap terjedelmes rendeletben tájékoztatta a községi előljáróságokat a hadifogoly munkások kiadása érdekében.

Ezek szerint a községeknek vagy magánosoknak ez ideig átengedett minden egyes hadifogolyért harminc korona óvadékot kell letenni a községi adóhivatalnál és az ellenyugtában fel kell tüntetni, hány fogoly óvadékát helyezi letétbe. — Ezeket az összegeket azoktól kell beszélni, akik a hadifogolyokat munkára alkalmazták.

Magánosok az általuk ez ideig közvevényül a katonai parancsnokságtól kért és kapott minden egyes hadifogolyért ugyancsak 30 korona óvadékot kötelesek letenni és a községek és magánosok tartoznak az eddig letelt 20—30 koronákat fejenként 30-ra kiegészíteni.

Ugyancsak óvadék teendő le a kórházba küldött hadifogoly után is.

A foglyok átengedése ezentúl a

Bolgár-Estély Miskolczon, a Koronán !!!
1916. évi március hó 14-én.

törvényhatósági gazdasági munkabizottságtól közvetlenül kérelmezendő és a kiállítandó nyilatkozatban kötelezni kell az illetőknek magukat arra, hogy a hadügyminiszter rendelkezéseinek magukat alávetik. Tíz főnél kevesebb fogoly munkásosztagok csak kivételes esetekben adhatnak ki ezért a kisgazdák részére a

jövőben is a községek által kérendők, a legkisebb 10-es csoportban. A foglyok eltartásáért semmiféle térítés nem jár. A munkaadó tartozik gondoskodni a szállások fűtéséről, kellő szellőztetéséről, a szükséges fekvőhelyekről, takarókról, szappanról és világításról, míg ruházatról és fehérneműről a katonai kincstár gondoskodik.

Mit végzett a magyar vörös-kereszt a háboru eddigi tartama alatt.

(A Reggel tudósítójától.) Egy mindenképpen figyelemreméltó s nagyon érdekes füzetecske jelent most meg, amelyben pontos és számszerű adatokkal mutatják ki, hogy mit végzett a magyar Vörös Kereszt Egylet a háboru eddigi tartama alatt és irányt mutatnak e könyvecskében a jövő teendőire nézve is. A háboruról, a magyar társadalom páratlan áldozatkészségéről beszél a munka legkésebb hangon. — A Vörös Kereszt Egyletét grandiózusan szép és hasznos tevékenységet fejtett és fejt ki e háboruban és elkövet mindent, hogy e munkából a mi fiaink, akik a harcoktól sebesültek és betegesen érkeznek vissza, előnyhöz jussanak.

A Vörös Kereszt Egylet a hadszínterrel szembe 1722 egészségügyi intézetet tart fenn 93,412 ágyval. A tartós kezelést végző intézetekben 447,548 sebesült, beteg, a betegnyugvó állományok pedig 499,955 átvázoló katonai részeseit ápolásban és segélyben.

Fenntartja a tudósító irodát, ugyancsak fenntartja a hadifoglyokat gyámoltató és tudósító hivatalát.

A tudósító irodának a múlt év végéig közel 2,000,000 levél és 32 ezer volt a távirati forgalma. A hadifoglyokat gyámoltató és tudósító hivatal körülbelül 52,000 levelet és 480,000 korona összeg pénz továbbított külföldre, a nálunk hadifogságban levő idegen katonáknak pedig 164,796 koronát kézbesített.

Anyagiilag támogatja a sebesült és beteg katonákat és családtagjaikat, valamint a harcoktól elesettek hátramaradtak családjait.

Sebesült és beteg katonákat szállít a hadszínterről a mögöttes országrészekbe. Ezekkel csaknem 150,000 sebesült szállított az 1915. év végéig katonákat a vasuti és hajóállomásokról a kórházakba.

A felsorolt teendők legnagyobb részét úgy a háboruban, mint a békében is a magyar Vörös Kereszt Egylet központja végzi, és fedezi a kiadásokat is ama bevételeiből, amik az önkéntes adományokból és az egyleti tagsági díjakból megilletik.

Ílyképpen az egylet a múlt év végéig a maga által fenntartott kórházakra és sebesült szállításra körülbelül 3,200,000 koronát, a tudósító irodára 215,000 koronát, a hadifoglyokat gyámoltató hivatalra 80,000 koronát, kórházaknak és egyeseknek nyújtott segélyekre 820,000 koronát, a tábori raktárak, egészségügyi osztályok és egyéb tábori intézetek létesítésére és fenntartására 650,000 koronát, a gyűjtőraktár készleteinek pótlására 380,000 koronát, a különböző egyleti szervek fenntartására 400,000 koronát, összesen mintegy 5,74 millió koronát

adott ki. Az egylet átlagos napi kiadása a háboru alatt felülhaladja a 11,000 koronát.

A Vörös Kereszt Egylet központja 38 évi fennállása alatt jótékony és közhasznú célokra már a mostani háboru előtt közel 9 millió koronát költött s a háboru alatt előállott kiadásait is a béke idejében gyűjtött pénzkészleteknek felhasználásával fedezte.

Az Egylet vezetősége felhívásban fordul a miskolci közönséghez is, hogy fejtsen ki az ügy érdekében nagy akciót. Aki csak teheti, lépjen be az egyesület kötetébe, amely igazán minimális díjjal jár. Az ország polgárságának az érdeke, hogy ez a hatalmas egyesület, amely sebesültjeinket ápolja, minél gazdagabb, nagyobb és virágzóbb legyen.

Sajnos, Magyarországon a Vörös Kereszt egylet tagjainak összes száma alig haladja meg a 100,000-et, a főkegyletek és választmányok száma pedig a 900-at. Ezzel szemben a német Vörös Kereszt egylet tagjainak száma már a háboru előtt megközelítette az egy milliót, a japán Vörös Kereszt egylet tagjainak száma pedig a másfélmilliót.

A vármegyei választmányokra a főkegyletek szervezése, működésük irányítása és ellenőrzése szempontjából fontos feladat hárul, azér tazokat minden vármegyében, ahol főkegylet van, meg kell alakítani.

Ít említtjük meg, hogy most megjelent egy hatalmas, több száz oldalra terjedő tanulmány, mely az ország egyes törvényhatóságainak Vörös Kereszt ügyével foglalkozik. A munka címe: Az első esztendő, szerzője: Szundy Károly dr., aki beutazta az egész országot és tanulmánytárgerává tette a magyar Vörös Kereszt egylet háboru alatti működését. Érdekes szakasza a nagy műnek az egészségügyi intézmények megszólása törvényhatóságok szerint. E fejezetben látjuk, hogy Magyarországon a törvényhatóságok között Miskolc az elsők között szerepel.

E kimutatás bizonyítja a legfényesebben, hogy Miskolc városa társadalma milyen komoly áldozatkészséggel munkálkodott a Vörös Kereszt Egylet érdekében.

Okleveles

magyar tanítónőt

keres leányai mellé

Özv. Kubik Béláné

Zöldhalom puszta, u. p. Emőd.

Mezőkövesdi matyó kézimunkák nagy választékban kaphatók Spiegel Józsefnél Miskolc, Rákóczi-utca 6. szám. 118

HIREK.

— **Kitüntetések.** A király Botzenhardti Kirschoffer Agost 65. gyalogezredbeli ezredesnek az ellenségkel szemben vitéz és eredményes magatartása elismerésül a hadiékítményes III. osztályú vaskorona rendet, dr. Szórfy Károly 65. gyalogezredbeli ezredorvosnak az ellenséggel szemben kitünő és önfeláldozó szolgálata elismerésül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

— **A Mentő-Egyesület köszönete.** Mezőkövesdi dr. Tarnay Gyula főispán ur, mint a miskolci katonai egészségügyi intézmények miniszteri biztosa, a háborus szolgálatok közben elnyuzott mentő fogataink kijavítási költségeihez a nagymélt. belügyminiszter utól 2200 korona segélyt volt kegyes egyesületünk részére kieszközölni. — Midőn a vett magas támogatásért és annak kegyes kieszközöléséért hálás szívvel köszönetet mondunk, hazafias készséggel és tőlünk telhetőleg legjobb igyekezettel vállaltuk továbbra is szenvedő harcosaink gyámoltásának reánk eső részét.

— **A császári és királyi katonai kincstár méltóságos Rieger Vilmos ezredes, miskolci térparancsnok ur szives felterjesztésére 3000 koronát kegyeskedett adományozni a háborus szolgálatok közben elhasználdott mentőkocsijaink és felszereléseink pótlásának és kijavításának költségeihez. A háboru kitörése óta hazafias készséggel igyekeztünk mindig szenvedő harcosaink gyámoltásában tőlünk telhetőleg részt venni. Ebbeli készségünket jótékonyan fokozza jövőre anyagi gondjainknak szives enyhítése. Azért mély hálával mondunk köszönetet úgy a magas támogatásért, mint annak jóindulatu kegyes kieszközöléséért. **A Mentő Egylet elnöksége.****

— **Tíz honvédek kitüntetése.** A hadsereg főparancsnokság, hősiesség magatartásuk elismerésül, a miskolci 10-ik honvéd gyalogezrednél újabbban a következőket tüntette ki az első osztályú vitézségi éremmel: Mandzak András hadnagy, Szenimiklóssy Kálmán, Kapás László és Farkas Árpád tart. zászlósokat, Kiss János Benedek, Török László, Péter Kálmán, Gerecz Ödön, Lajner Dezső, Libor Lajos tart. hadapródokat, Kovács Pálkás József tizedest, Padár Alajos és Szekrényes Ferencz népfelkelő örvezetőket, Bihari József és Vassas Vankó János népfelkelőket, Endrész János és Kövér József honvédeket.

— **Tölggyrönkö és haszonfa eladása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a tótsóvári m. kir. erdőhivatal az aranyidai m. kir. erdőgondnokság jászói rakodóján levő tölggyrönkö, valamint a szomolnokhutai m. kir. erdőgondnokság szomolnokhutai vasuti rakodóján készletezett fenyő haszonfa eladására versenytárgyalást hirdet, mely az előbbire nézve március 17-én, az utóbbira pedig március 18-án fog megtartatni.

— **A hustalan napok szaporítása.** Március hó 5-én országos állattenyésztési értekezlet lesz Bu-

dapesten. Az értekezlet elé javaslatot terjesztenek a marhahus ki-mérésének az összes hétköznapokon való korlátozását és esetleg még egy hustalan nap elrendelését illetőleg.

— **A vasgyári kabaré.** A diósgyőri m. kir. vas- és acélgyári tisztviselők dal- és műkedvelő egylete által folyó hó 4-én rendezendő kabaré-est iránt a közönség körében élénk érdeklődés mutatkozik. A rendezőség nagyban fáradozik az est sikere érdekében és az előjelek után ítélve, az ényesnek sikerünek ígérkezik. — Külön meghívókat a rendezőség nem bocsátott ki. A megjelent izléses fadragaszkok szolgáltnak meghívó gyanánt. Villamos közlekedés Miskolc felé éjjel háromnegyed 12 és éjjel után 2 óraker, Diósgyőr felé éjjel fél 11 és éjjel után fél 12 óraker.

— **A bolgár-estély.** Megérdemelt és indokoltabb figyelem még nem kísért eseményt, mint a március 14-iki bolgár-estélyt. A rendezőség szeretettel és a nagy ügy teljes megértésével végzi munkáját, mely az estély előkészítésére irányul. A Korona nagyterme, ahol a bolgár-estélyt tartják, pompás díszben és fényben várja majd az eseményt, virág- és zászlóerdő közötti majd a résztvevőket és a közönséget. A műsor művészi szencziációt ad. Sándor Erzsi az Operaház illusztris művésznője, Hubay Jenő hegedűművész számai és Pekár Gyula orsz. képviselő szabad előadása és Dienzl Oszkár zongoraművész adják meg a műsor abszolút művészi értékét. A figyelmest rendezőség amellet arra is ügyel, hogy a közönség kényelme biztosított legyen. Intézkedés történt, hogy az estélyek alkalmából elfordult ruhatári munkások ezuttal kiküszöböltessenek. A ruhatár olyan kezelésben lesz, hogy ott minden fennakadás nélkül bonyolítják le majd a munkát.

— **Nyilvános köszönet és nyugtázás.** Néhai özv. Fischer Mórné urnó gyászoló családja 600 koronát azon rendeltetéssel juttatott egyletünk pénztárába, hogy a megdícsőült nagyvasszony kivánsága szerint ezen összeg az ő nevét viselő alapítványként kezeltesse, melynek kamataiból izr. szegény leánygyermeknek részére a szokásos ruhaosztás alkalmából teli kendők vásároltassanak. Midőn az alapítványt ilyen értelemben köszönetünk és hálánk nyilvánítása mellett átvesztük, nem mulaszthatjuk el annak kiemelését, hogy ezen nagylelkű adományozás méltó folytatása azon jótékonyági nemes értéknek, mely a boldogult emléktű nagyvasszony életében eltöltötte és zaitalan ténykedése által a szűkölködőknek nemesak anyagi, de lelki enyhülést is tudott szerezni. Miskolc, 1916 március 1. **A miskolci izr. nőegylet.**

— **Családi ünnep.** Mőzer Alajos máv. tisztviselő és neje, Menyhárt Celestin ma ünnepelték házasságuk 25 éves fordulóját. Az ünnepet örömteljesebbé tette, hogy ezzel egyidejűleg Dobos György, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság tisztviselője, aki mint a 34-ik gyalogezred tartalékos hadnagya, rövid szabadságra a harcoktól jött haza, eljegyzését tartotta az ezüslakadalmát ünneplő házaspár Ilonka nevével. A családi ünnep alkalmá-

Jegyek Trilhaanál.

Számozott ülőhely 1 korona, állóhely 50 fill.

Március 5-én a Koronán.

ból a köztisztviselőben álló házaspárt sokan keresték fel üdvözlőtükkel.

— **Erzsébet román királyné halála.** Budapestről jelentik: Erzsébet román királyné (Carmen Sylva) ma meghalt. Temetése vasárnap lesz. Károly volt román király mellé fogják temetni.

— **Hock János előadása a Koronán.** Minthogy a ref. főgimnázium tornatermét katonai célokra lefoglalták, a Hock János orsz. képviselő előadását a Közművelődési Egyesület a Korona disztermében fogja megtartani.

— **A 48-50 éves népfelkelők bevonulása.** Holnap, március 3-án vonulnak be a 48, 49 és 50 éves népfelkelők, akiket a legtöbb szemléken alkalmasoknak nyilvánítottak. A miskolczi és borsodmegyei öreg népfelkelők a kassai hadkiegészítőhöz tartoznak bevonulni. A 48-50 évesek közül csak azoknak nem kell bevonulniok, akiknek Miskolczon a katonai ügyosztály és a megyében pedig a fősztáboti hivatal felmentésük elintézéséig halasztást adott.

— **A vendéglők és az italmérő üzletek záróráját korlátozták.** Budapestről jelentik: A belügyminiszter elrendelte, hogy március hó 16-tól az egész ország területén a vendéglők, korcsmák és italmérő helyek éjjeli 1 órakor bezárassanak. A kávéházakra ez a rendelet nem vonatkozik, habár az utóbbi időben a vidéken elterjedt a híre annak, hogy a kávéházakat is bezárják éjjeli 1 órakor. Mindössze az a valószínűség, hogy a kávéházakban éjjeli 1 órától kezdve nem lesz szabad italt kiszolgáltatni. Ez azonban még nem képezi rendelet tárgyát és csupán kombinációk eredménye.

— **Az elkobzott készletekből befolyó jövedelmek a rokkantaké.** A hivatalos lap közli azt a miniszterelnöki rendeletet, a mely szerint az elkobzott készletek értékesítéséből, valamint a kiszabott kártérítő összegekből befolyó és a rokkant katonák országos segélyalapja javára fordítandó pénzeszegek, továbbá az ezen alapot illető bármely más bevétel forrásból származó összegek a m. kir. Rokkantügyi Hivatal által kezelendők és annál számolandók el.

(Mindenkülön értesítés helyett.)

Aulirottak szomorodott szívvel jelentik, hogy a legodaadóbb hitves, anyja és rokon

Davidovics Hermanné
szül. Ferderber Teréz

folyo hó 2-án jobblétre szenderült. Hült tetemeit folyó hó 3-án délután 2 órakor fogjuk utolsó útjára kíséni.

Miskolc, március 2.

Nyugodjál békében!

Davidovics Hermann férje, Davidovics Mór, Davidovics Imre fia, Ferderber Vilmos, dr. Ferderber Jakab, Horváth Jenő fivérei, Davidovics Márkusz és neje, Davidovics Ignác, Davidovics Miksa és neje, Davidovics Adolf, Davidovics Dezső és neje sógorai és sógorónői, Davidovics Mórné menyee, Özv. Horváth Bertalanné, dr. Ferderber Jakabné, Horváth Jenőné sógorónői. Özv. Ferderber Johanna nagynénje, számos unokahuga és unokaöccsei, kis unokái.

Verdunnál 170 négyzetkilométer területet nyertek a németek.

A nyugati harctéren a helyzet változatlan.

Nincs lényeges esemény. Höfer jelentése.

Budapest, március 2. (Hivatalos.) Sehol sem történt lényeges esemény. Höfer, altábornagy. (A miniszterelnökség sajtóoszt.)

A nyugati harctéren nem változott a helyzet.

Hiábavaló ellentámadások Douaumont erődnél.

Sikerer repülőtámadás az orosz harctéren.

Berlin, március 2. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A helyzet általánosságban nem változott. Az Yser területén az ellenség főképp tüzéségi tevékenységet fejtett ki. A Maas keleti partján, Douaumont erődnél, a franciák embereiket újból hiábavaló ellentámadási kísérletben áldozták fel.

Keleti hadszíntér: Az arcvonal északi részén a tüzéségi harcok

helyenkint nagyobb élénkséget értek el. Előőrseink kisebb vállalkozásai az ellenséges biztosítóosztagok ellen, sikerrel jártak. — Mitautól északnyugatra egy orosz repülőgépet légi harcban legyőztünk és a bennülökkel együtt kezünkre került. Repülőink sikeresen támadták meg a maledocsnoi vasuti telepeket.

Balkáni hadszíntér: Nincs új-
ság. (Min. sajtóoszt.)

Verdunnál 170 négyzetkilométert nyertek a németek.

A Cotes Lorrainnál a németek megvetették lábukat.

Berlin, március 2. A Verdun előtti német offenzíva február 21-ike óta 170 négyzetkilométer területet hozott a németeknek, négyszer többet annál, mint a mennyit az elmúlt év őszén a franciák a champagnei offenzívában nyertek. A németek veszteségei aránylag csekélyek. Vi-

gyáztak arra, hogy sehol feleslegesen és céltalanul ne ontsanak vért. A legjobban járható utakat használták. Verdun északi és keleti részének előterületei német kézen vannak, különösen az északi erődök részei. A Cotes Lorrain lábáig sikerült a németeknek előnyomulniok.

A Progress francia cirkáló elsüllyesztése.

Zürich, március 2. A Progress a tengeralattjáró elsüllyesztette a cirkálót. Az elsüllyesztett cirkáló legénységét megmentették.

Béketárgyalások őszszel?

Egy francia tábornok nyilatkozata.

Lugánó, március 2. Verdunban Humbert és Furr francia parancsnokló tábornokok a Times tudósítója előtt kijelentették, hogy a háboru után a várak megszűnnek. Dünkirchentől Svájcig egyetlen hatalmas kiépített lövészárak lesz, gépfegyverekkel, farkasvermekkel, drótsövényekkel. A háboru tartamára vonatkozólag kijelentették, hogy Németország és Anglia hosszú háborut akarnak. A franciák pedig optimisták. A tél folyamán előkészítették a tavaszi offenzívát, amely azonban egyik félnél sem fog sikerre vezetni. A nyár fo-

lyamán olyan nagy harcok lesznek, amilyenek még sohasem voltak a földön. Őszszel esetleg megkezdődhetnek a béketárgyalások.

Essad pasa Durazzó ostromáról.

Genf, március 2. Essad pasa kijelentette, hogy Durazzó első parancsnoka, Gueretti tábornok, felakarta adni Durazzót, de erről lemondatták. A kikötőt újból megerősítették, de a monarchia tüzésége olyan hatásosan lőtte a várost, hogy visszavonhatatlanul ki kellett üríteni.

Essad pasa Nizzában

Róma, március 2. Essad pasa Nizzába érkezett.

Durazzól sebesültek Brindisiben és Bariban.

Lugánó, március 2. Brindisiben és Bariba a napokban nyolc katonai szállító vonat durazzói sebesülteket hozott.

Az olasz kamara üdvözli Franciaországot

Zürich, március 2. Az olasz kamara ülésén Bisolatti reformszocialista képviselő beszédet mondott, amelyben konstata, hogy Olaszország remegve figyeli a Verdun közelében folyó rejtetes harcokat. — Olaszország az Isonzónál nemcsak Ausztria-Magyarország ellen harcol, hanem Németország ellen is küzd érzelmeivel. Felkéri az elnököt, hogy tolmácsolja a francia kamarának Olaszország szolidaritását és szerencsekívánatait. Marcora elnök kijelenti, hogy ezt hivatalosan tolmácsolni fogja. Sajnálja, hogy az időközben elhunyt képviselők nem láthatják a megerősített Itáliának jogos határaihoz való közeledését.

Francia repülőgépek Szmirna fölött.

Milánó, március 2. Szalonikiből jelentik, hogy hét francia repülő megjelent Szmirna fölött és bombákat dobott a városra és a város környékén levő táborokra.

Mit ígért Anglia Itáliának?

London, március 2. Egy képviselő az alsó házban megkérdezte, hogy igaz-e, hogy Itáliának a háboruba való beavatkozásáért odaígérték a monarchia nagy részét. Asquith válaszában kijelentette, hogy a londoni egyezmény idő előtti tárgyalásáról nem lehet szó. Az interpelláció Itáliában nagy feltűnést keltett.

Salandra nem tür ellenőrzést.

Róma, március 2. Salandra az intervencionistáknak azt a követelését, hogy a kormány mellé bizalmi férfiakat állítsanak, határozottan visszautasította és kijelentette, hogy vagy megmarad a kabinet jelenlegi alakulásában, vagy pedig ő lemond.

Harc a felfegyverzett gőzösök ellen.

Kopenhága, március 2. Man, volt követ kijelentette a külügy

hivatal előtt, hogy a németeknek a felfegyverzett kereskedelmi hajók elleni akciója helyes és jo-

gos és nem más, mint válasza Anglia titkos utasításaira.

Aknaharcok Besszaráblában.

Az oroszok nagy veszteségei.

Ozernowitz, március 2. Besszaráblában kisebb csatározásokon kívül, aknaharcok folynak, amelyek az oroszokra nézve nagy veszteséggel járnak. Az aknáknak saját embereiket robbantják fel.

A foglyok beszélik, hogy tisztiket már hetek óta nem láttak, altisztok vezetik a csapatokat. Az élelmezés rossz. Délbesszaráblában nagy orosz csapatösszevonások vannak.

A cukor maximális árai Miskolcson.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Nagy Ferencz polgármester a cukor legújabb maximális árainak életbeléptetéséről az alábbi hirdetményt adta ki:

A fogyasztási cukorért követelhető legmagasabb árak megállapításáról szóló 714-1916. M. E. számú miniszteriumi rendelet értelmében a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban Miskolc vágy. város területén az egyes cukorfajok után, illetőleg csomagolásuk neme szerint számítható legmagasabb árakat a következőkben teszem közhirrre:

1. Nagy süveg I. oszt., kilogrammonként 123 fillér;
2. nagy süveg II. oszt., kilogrammonként 122 és fél fillér;
3. 5 kilogrammos süveg kilogrammonként 124 és fél fillér;
4. 3 kilogrammos süveg kilogrammonként 124 és fél fillér;
5. kocka 50 kg.-os ládában kilogrammonként 129 és fél fillér;
6. kocka 5 kilogrammos dobozban kilogrammonként 126 fillér;
7. precukor 50 kg.-os ládában kilogrammonként 129 és fél fillér;
8. porcukor 5 kg.-os dobozban kilogrammonként 126 és fél fillér;
9. C. pilé kilogrammonként 126 fillér;
10. kristály cukor kilogrammonként 123 fillér.

A megállapított fenti árakból az azoknak 1 filléren aluli tört része figyelmen kívül marad abban az esetben, ha legalább egy kg. cukor árusítatik el; egy kg.-nál kisebb mennyiségű cukor elárúsításának esetében pedig az 1 filléren aluli tört rész egy teljes fillérnek veendő.

A fentiekben közölt legmagasabb árak már a folyó hó 1-től kezdődőleg életben vannak és azoknak túllépése kihágást képez és két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Ezek a legmagasabb árak a közvetlen fogyasztók részére árusító kereskedők üzleti helyiségében szembevetendő helyen kifüggesztve tartandók.

Azonall belépésre keresünk ügyes **asztalost** szerszámmal és gyalupaddal.

Magyar Acélsodrony, Drótművek és Kötélgár, Deichsel A. Miskolc, Besseneyi-ut.

— A városok adminisztratív szervezete. A magyar városok országos kongresszusának megbízásából dr. Wagner János matematikai munkálatot fogantatott a végből, hogy a városok összes alkalmazottainak nyugdíj-ellátását egy központi intézet utján biztosítsák. Maga a nagyszabású terv Antal Géza dr. országgyűlési képviselő gondolata és az arra vonatkozó előmunkálatok elkészültek. A számítás alapjául szolgáló adatokat 131 város szolgáltatotta be. Eperjes, Kolozsvár, Nagyvárád, Sopron, Szeged az adatokat nem küldték be. A ki-mutatásban Debreczen város 185 tisztviselővel, 72 altiszttel, szolgálóval szerepel és az előbbiek fizetése 507,806 K., utóbbiaké pedig 56,128 K., Temesvár 131 tisztviselője 341,240 K., 553 altiszt és szolgáló 39,360 K. fizetéssel, Hódmezővásárhely 105 tisztviselője 277,300 K., 53 altiszt és szolgáló 37,030 K. fizetéssel, Pozsony 96 tisztviselő 329,025 K., 29 altiszt és szolgáló 42,125 K. fizetéssel, Pécs 81 tisztviselő 250,700 K., 72 altiszt és szolgáló 63,800 K. fizetéssel, Győr megjelözi Kecske-mét 85, Miskolc 71, Zenta 71, Brassó 67, Szabadka 66 (ez a létszám azonban nem teljes), Marosvásárhely 66 főnyi tisztviselői létszámmal. Győr tisztviselői létszáma 64, fizetésük 210,750 K., 48 altiszt és szolgáló 44,240 K. fizetéssel, a nyugdíjas tisztviselők, szolgálók és özvegyek, árvák száma 82., évi nyugdíjuk összege 60,304 kor.

— Fenyő haszonfa eladás. A miskolci Kereskedelmi és Ipar-kamara felhívja az érdekelteket, hogy a m. kir. tótsóvári fenyőhaszonfa eladására pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb folyó évi március hó 12-ig nyújtandók be a tótsóvári m. kir. erdőhivatalhoz.

— A Hoek-előadás jegyei elfogytak. Minthogy a Hoek János március 5-iki előadására kiadott jegyek tegnap elfogytak, a Közművelődési Egyesület ma még 100 jegyet adott le a Trilla-haas-cukrászdába, ahol azok a közönség rendelkezésére állanak.

— A Vasárnapi Ujság február 27-iki száma összes harcereinkről közöl nagyérdékű képeket, melyek méltón folytatják az eddigi háborús képsorozatot; különösen az olasz harcéről s Albániáról vannak kitünő képek. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László regénye, Szederkényi Anna novellája, Szőlősi Zsigmond tárcája és Walter Bloem új regénye. Egyéb közlemények: gr. Esterházy Kálmán és Konkoly-Thege Miskolcs arcképei s a rendes heti rovatok: a

háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálözás stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona, Világkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a képes Néplap, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fill.

SZÍNHÁZ.

Hét előadás

Péntek: Éva, operett.

Szombat: A kisasszony férje.

Vasárnap: A kisasszony férje.

PLATINA

és aranykeretek, aranyhidak, csapfogak, kausuk- és arany-lemes fogszerek, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnék. Foghúzás és smektandés teljesen ingyen. Fogszorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnék

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabakapu 2., mindszenti templom mellett.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gépirást, gyorsírást, helyesírást kitünő eredménnyel tanít Haydné Sinkmann Dóra, Kont-utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-iskola.) 21

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, virágkosarak, élő- és művirágkoszorúk, továbbá preparált palma és szobadíszek készítését a legizesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Gyakorlott pénztárnoknő, ki elárúsításhoz is ért, állást keres. Cim a kiadóban. 119

Uránia

Nagy Mozcózinház

Március 3-án, 4-én és 5-én:

A CSAPDA.

Detektiv dráma 8 felvonásban.

Ezenkívül a kísértő műsor

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

APOLLO

Nagy Mozcózinház WEIDLICH-PALOTA

TELEFON 8-16.

Március 3-án, 4-én és 5-én:

Conan Doyle Scherlock Holmes sorozat legújabb szenzációja!

Az Üldöző. (Dr. Rank.)

Izgalmasan érdekesítő detektiv dráma 6 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 6 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órákor

Guttman és Zeilendorf

kötőmű-gyárban

Vásártéri-út

Leányok felvételnek.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a volt Otrokoesy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május 1-ére kiadó.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 1 udvari szobából, kamrából és pincéből álló lakás nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadóhivatalunkban.

Ujságárusításra,

valamint kizárólag házhoz való kézbesítésre

férfiak, asszonyok

azonnal felvételnek

Groszman Jágó üzletében.

Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig

könyvnyomdájában.

Nyomatott a kiadóhivatalban Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcson.